

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera { Trimestre . . .	6 »
{ Semestre . . .	12 »
{ Año . . .	24 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

AÑO VIII | NÚMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración: Merenda, 18 | Teléfono 878 | NUM. 2.033

PELICULAS Sociedad ECOS... MEDALLONES

LA OPINION

Viva y pujante se manifiesta la opinión pública en algunas provincias y aletargada, sino muerta, en otras, a las que hay que brindarles el ejemplo de las primeras, para ver si la emulación logra que se incorporen al movimiento general.

Obra común, de cooperación del Estado con la provincia, el Municipio y los particulares, es la de construcción de vías de comunicación, que acrecientan la riqueza, que la expanden, que abren ancho cauce a la propagación de las ideas, que son el más rápido medio de realizar el progreso. Por ser tal, los pueblos que sienten ansias de mejora las buscan, pero no pidiendo que el Estado se las construya, si no echando por delante sus recursos y su trabajo, poniendo ellos cuanto pueden y tienen, para poder pedir les den lo que falte.

Ved, lectores, lo que sigue:

SEGOVIA.—El ferrocarril Avila-Segovia-Soria. También ha dispuesto pedir de nuevo la inclusión en el plan de ferrocarriles, del de Avila-Segovia-Soria y solicitar de esas dos Diputaciones hermanas, que trabajen conjuntamente con la de nuestra provincia, para lograrlo.

BURGOS.—La Comisión de iniciativas ferroviarias. Anoche se reunió la Comisión burgalesa de iniciativas ferroviarias en el palacio de la Diputación, con el fin de estudiar la conveniencia de redactar el proyecto de los ferrocarriles Burgos-Sahagún y Burgos-Logroño, y las bases a que han de sujetarse los referidos proyectos.

Quedaron aprobadas las normas propuestas por el ingeniero señor Rodríguez Arango.

La misma comisión trató del asunto relativo a las modificaciones del ancho normal de las vías, desde la frontera francesa a San Sebastián y Barcelona, cuya modificación ha sido solicitada por la Asociación de fondistas y hoteleros.

AVILA.—Pidiendo un ferrocarril. El presidente de la Diputación provincial señor de Diego, ha recibido una comunicación de su compañero de Segovia, en la cual solicita se recomiende al Consejo Superior Ferroviario la petición que piensa dirigirle la Corporación de la vecina ciudad, para que éste incluya en el nuevo plan ferroviario una línea que vaya desde Avila a Soria, pasando por Segovia.

El señor de Diego manifestó a los informadores que él, particularmente, hace ya tiempo que recomendó este asunto; pero, que, no obstante, acoge con cariño esta comunicación por tratarse de una línea importantísima que une a tres ciudades próximas y que se comunican en la actualidad muy difícilmente.

Para nuestra región, hay una vía de comunicación fundamental, que ha de ser el centro a que converjan las demás: el Cantábrico-Mediterráneo, que es preciso defender en cabal inteligencia con Vasconia, Cataluña y Navarra y presentándose al Gobierno con ofrecimientos precisos, concretos, pues si no, es así, si nada damos y todo lo pedimos...

No habrá posibilidad.

VA DANDO FRUTO

La intensa propaganda hecha por la Directiva de Turismo del Alto Aragón, va dando fruto, pues de Huesca y de toda la provincia acuden individuos a sumarse en sus huestes y Ayuntamientos como Torla y Sena envían cantidades para contribuir a la publicación de una guía provincial.

Ello me place y me afirma en la creencia de que lo que necesitan las entidades, más que dinero, son hombres que sientan el problema y que a su resolución dediquen inteligencia y voluntad.

Espero, pues, que el ejemplo dado por los Ayuntamientos de Sena y Torla cunda, y que no haya ninguno que no contribuya con lo que buenamente pueda al plausible intento de tener una excelente guía que divulgue las bellezas naturales y artísticas de nuestra región.

Si Turismo del Alto Aragón, que es entidad cultural, y la Oseense de Cultura, que lo mismo busca, se entienden, y un ensayo, que debiera ser único en Huesca, les presta hospitalidad, mucho puede hacerse en beneficio de todos y de todo.

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO.

MILITARES

Dice la Orden, de Valladolid, de ayer:

En el día de mañana la fuerza franca de servicio de las compañías del primer batallón en armas, bajo el mando de los oficiales de semana y dirigidas por el capitán profesor don José Vallés, tendrá, de 14'30 a 17 horas, instrucción física en las inmediaciones del cerro de San Jorge.

La de Artillería dice: Mañana, a las once, y bajo mi presidencia, tendrá lugar en el local que ocupa la biblioteca un ejercicio de tiro simulado con panorama.



CLÍNICA DENTAL

I. PEREZ CALVO

Coso Bajo, 28, pral. Teléfono 258 HUESCA

Le ha sido concedida la excedencia voluntaria a don Vicente Arregui, secretario del Juzgado de Instrucción de Benabarre.

— Procedentes del Sanatorio del Carmen, que dirige en Boltaña el doctor Noguerras y completamente restablecido, permanece en unas horas en Huesca, en casa de los señores de Fuentes, el rico fabricante riojano don Alfredo Fernández con sus sobrinos Mercedesitas Medarde y Alvarito Fernández.

— Celebra hoy sus días el muy ilustre señor don Juan Antonio Martín, dignidad-chaire de esta Santa Iglesia Catedral, quien, por jubilación, reside en Zaragoza.

La felicitamos muy afectuosamente.

— Saludamos ayer a nuestro estimado amigo don Valentín Bazán, representante de los impermeables ingleses marca «El Gallo».

— Hoy celebra su cumpleaños el competente oficial segundo de Secretaría de este Ayuntamiento, don Antonio La saosa Sorribas, querido amigo nuestro.

A las muchas felicitaciones que con este motivo recibirá, puede unir la nuestra muy cordial y entusiasta.

— Por el afamado doctor zaragozano señor García Abrines le ha sido practicada con éxito una difícil operación en la garganta al simpático joven osceneño don Arturo Asún, hijo de nuestro querido amigo don Florencio, digno inspector de servicios municipales.

Lo celebramos y hacemos fervientes votos por el total restablecimiento del enfermo.

— Se encuentra aliviado de su indisposición el reputado odontólogo don Ignacio Pérez Calvo. Lo celebramos.

En la triste fecha del aniversario del gran Costa, conviene recordar su programa de «Escuela y Despensa», pilares de la libertad ciudadana, y seguir su consejo de que ha de defenderse a la Patria «con los libros en la mano».

¿Dónde está el sucesor del último aragonés? La región le espera.

La construcción de la casa de Hacienda

Como consecuencia de la visita que en su último viaje a Madrid hicieron el ministro de Hacienda el digno gobernador civil don Fernando Rivas y el celoso alcalde de esta ciudad don Vicente Campo, el señor Calvo Sotelo ha dirigido una atenta carta al alcalde comunicándole que el expediente de adjudicación definitiva de la subasta de la casa destinada a Oficinas de Hacienda de Huesca se encuentra a informe de la Dirección general de lo Contencioso, a la que el ministro ha encargado el más rápido despacho.

Mucho nos congratula esta noticia porque de ella se desprende el inmediato comienzo de tan importantes obras.

Este número ha sido visado por la censura

Cólicos Indigestiones en el ganado
CURAN CON
Anticólico F. Mata

En la revista Ausles, de Berlín, ha aparecido un artículo titulado «Vacaciones para los casados», escrito por Samuel Hopkins Adams, y que es vivamente comentado por la juventud alemana.

Adams dice en su artículo que la razón fundamental de las cruzadas no fué otra que el deseo de los maridos de alejarse de sus hogares, y de este modo conseguir una especie de vacaciones familiares.

«En ninguna otra Institución — asegura Adams — se encuentran obligaciones tan ineludibles como las que contraen los enamorados al casarse...»

«Desde ahora en adelante — han de decir — tengo que vivir con esta mujer (u hombre) — según los casos — todos los días de mi vida, compartir con ella (o con él) comidas, casa, diversiones, vacaciones, etcétera...» «El matrimonio es la más seria amenaza a la personalidad individual», declara Adams.

Apoyándose en las palabras de un conocido neurólogo, que afirma que no ocurrirían la mayoría de los divorcios si los casados se separasen de cuando en cuando, Adams pide que se busque el medio de hacer que toda pareja de casados se separe, cuando menos, una vez al año durante un mes o seis semanas.

«Si estas vacaciones ocasionasen una ruptura matrimonial, no habría, en realidad, nada que lamentar, pues seguramente el matrimonio hubiera terminado por pedir el divorcio viviendo juntos...»

Varios doctores alemanes apoyan la teoría de Adams diciendo que la mayoría de los casos en que un hombre o mujer casados sufren desequilibrios nerviosos y tienen que ser tratados en sanatorios obedecen a cansancio de la vida en común. Una temporada de alejamiento basta para curar a estos enfermos.

En la Comisaría:
— Vengo a denunciar a mi mujer.
— ¿Qué le ha hecho?
— Que me trata como a un perro.
— ¿Y se atreve usted a venir aquí sin bozal?

VELADA MISIONAL

Las alumnas del Colegio de Santa Ana celebrarán el día 11, a las cinco de la tarde, en el Principal un festival con arreglo al programa que publicaremos mañana.

Los precios serán los siguientes:

	Pesetas
Plateas sin entrada . . .	12'00
Palcos principales sin id. . .	10'00
Butaca con entrada . . .	2'50
Delantera de galería . . .	2'00
Asientos de galería 1.ª y 2.ª fila	1'50
Entrada a palco 2.º piso . . .	1'50
Entrada general	1'00
Entrada a palco o platea . . .	1'00

Los señores abonados tienen reservadas sus localidades hasta las doce del día 9, pasado ese día y hora se dispondrá de ellas

LA TIERRA

SE VENDE EN BARCELONA, KIOSCO DE AGUSTIN, EN LA RAMBLA, FRENTE A LA CALLE CONDE ASALTO

ANVERSO

Los socios del Círculo de Recreo de Santa Eulalia (Tuel), han acordado aumentar la cuota mensual que pagaban y destinar el aumento a dotar de material apropiado a las escuelas públicas.

REVERSO

Sin atender a la cultura fundamental, problema básico, nada es posible en orden al progreso.

Ténganlo presente cuantos a mejorar a la humanidad aspiran.

VALVANEA.

Carta abierta INSTITUCIONES ESCOLARES

Sr. D. Miguel Sánchez de Castro.

Querido don Miguel: Faltaría a un elemental deber de gratitud, si no le mostrara a usted mi agradecimiento por los elogios que hace de mí en su escrito de hoy, y que, no mereciéndolos, sólo pueden encontrar su explicación en la buena amistad que nos une.

Pero me interesa aclarar un concepto, para que nadie que haya leído su escrito pueda pensar que sólo una causa material y económica ha motivado mi decisión de marcharme de Huesca.

Me marché a la provincia de Córdoba, atraído por la misma irresistible fuerza con que Aragón atrae a los aragoneses y los gallegos son atraídos por Galicia. Me marché porque Andalucía es mi tierra y Córdoba la cuna de mis padres y de mis abuelos.

Mi situación económica, muy modesta como la de todo el profesorado español, y que usted equivocando los números, pinta peor todavía de lo que es, no podía decidirme a que, por una insignificante mejora, dejara yo todos los afectos y olvidara todas las atenciones que los cuatro años y medio de vivir en Huesca, me han proporcionado, y que harán que siempre la recuerde con cariño y la considere como algo que es mío.

Y la afectuosa amabilidad con que usted me trató siempre como particular y como periodista, será para mí uno de los recuerdos más gratos.

Le abraza,
VICTORIANO RIVERA.
Huesca 7 de Febrero de 1928

Del Gobierno civil

Nota oficiosa

Cumplimentando órdenes recibidas del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes en este Gobierno civil y en el Negociado tercero se admitirán hasta el día 27 del actual, y hora de las trece, proposiciones para optar a la subasta señalada para el día 3 de Marzo próximo de las obras de saneamiento, consolidación y parcial restauración del Real Monasterio de Sigüenza. En el «Boletín Oficial» de esta provincia se publica el pliego de condiciones para la expresada subasta.

La correspondencia de la Editorial V. Campo, dirijase al APARTADO número 8.

Seguendo la costumbre existente en esta Escuela Normal de Maestros de dar carácter práctico a las asignaturas, los alumnos de tercer curso, acompañados de nuestro querido profesor de Pedagogía don Miguel Mingarro, asistimos el lunes a la Cantina Escolar, empujados en el colegio de doña Magdalena Fuentes. Desde la visita hecha el curso pasado se han introducido importantes reformas, entre ellas la implantación de una moderna cocina en dependencia contigua al comedor.

46 niños de ambos sexos (20 niños y 26 niñas) de todas las escuelas nacionales de Huesca, distribuidos en proporción a la matrícula, reciben aquí la alimentación. El menú de aquel día, debido a la generosidad de D. Feliciano Llanas, constaba de paella, pastelillos de bacalao con huevo, mandarinas y pastas. También los alumnos de la Normal ofrecimos nuestro donativo, con objeto de que los niños disfrutaran de un nuevo extraor dinario.

Digno de imitación es el ejemplo del Sr. Llanas, pues nunca será bastante lo que se haga en pro de la infancia necesitada.

ERNESTO PUERTAS.
Huesca y Febrero de 1928.

«Boletín Oficial»

El de anteayer contiene: Señalamiento de los días en que verificará la cobranza correspondiente al primer trimestre en cada uno de los pueblos de la provincia.

Subasta judicial de efectos embargados por el Juzgado municipal de Huesca.

Otra subasta en el Juzgado de instrucción de Benabarre.

Relación de las paradas particulares autorizadas en la provincia y número de sementales de cada una.

El de ayer contiene: Una circular sobre la veda de caza, anunciando su comienzo el 15 de Febrero, con arreglo a la regla cuarta de lo decretado el 16 de Mayo de 1902.

Haberse solicitado por el Ayuntamiento de Aniés la declaración de utilidad pública en favor de un proyecto de abastecimiento de aguas potables para la población utilizando las de la fuente denominada de San Sebastián.

Concurso por el Ayuntamiento de Almudébar para las obras de abastecimiento de aguas y reforma del edificio del Hospital para instalar allí el cuartel.

DR. J. GARCÍA HERRERO

Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

PIEL-VENEREO-SIFILIS MEDICINA GENERAL

HORAS DE CONSULTA: DE OÑCE A DOS Y DE SIETE A NUEVE

San Orenco, 19, principal.

INSTITUTO HUESCA

Diputación de Huesca

Información de provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

Se ha nombrado delegado de Hacienda de Valencia a Abad Cascajares

Ha continuado la reunión de delegados de Hacienda de España

El inspector general de Higiene Pecuaria don Santos Arán ha sido nombrado miembro del Consejo de Sanidad. Despacho con el Rey y con el presidente. El prorrateo del empréstito. La Reina doña Victoria y sus hijas marcharán a Málaga el día 22

Despache regio

MADRID, 7.—Esta mañana han estado en Palacio despachando con el Rey los ministros de Hacienda y Gobernación.

Entre los decretos de Hacienda que ha firmado el Soberano figura el nombramiento de delegado de Hacienda de Valencia a favor del que lo era de Granada don Pascual Abad Cascajares.

En la Presidencia

El jefe del Gobierno ha recibido a los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción pública, con los cuales ha despachado.

La reunión de delegados de Hacienda

El señor Calvo Sotelo desde Palacio se ha dirigido al ministerio para asistir a las reuniones de los delegados de Hacienda. Ha dado una conferencia al director general de Propiedades. Mañana volverán a reunirse los delegados.

Nuevo consejero de Sanidad

Entre los decretos de Gobernación firmados hoy por el Monarca figura uno nombrando miembro del Consejo de Sanidad al inspector general de Higiene Pecuaria don Santos Arán.

El prorrateo del empréstito

El ministro de Hacienda ha manifestado que había quedado aprobado el prorrateo del último impuesto, fijándose el tipo en el 17'43 por ciento.

La Reina, a Málaga

El próximo día 22 marchará a Málaga la Reina doña Victoria acompañada de sus augustas hijas las infantas doña Beatriz y doña Cristina.

Milín de higiene social

En el Real Cinema se celebró un nuevo acto de campaña de higiene social.

Presidió el doctor Navarro Fernández, y disertaron sobre temas diversos los señores Zumariaga, Romaguera, Alarcón, Prieto Pozas, la doctora Serrano y García Vicente.

Al final se proyectó una película titulada «Triste lección».

Boda de un «clown»

Esta mañana en la iglesia de San José se ha celebrado el enlace de la señorita María Teresa López de Pablo, con el popular «clown» del Circo de Price Antonio Díez (Toni), que en unión de su hermano Emilio forman la pareja denominada Hermanos Díez.

A la ceremonia asistieron los empresarios de Price, los artistas del circo y numerosos amigos.

Suicidio de un guardia

Esta mañana, en los jardines de la Cuesta de la Vega, se suicidó disparándose un tiro en la cabeza el guardia de Seguridad Mariano Lozano Fraguas.

Accidente

Para presenciar el partido de fútbol que se celebró en Chamartín de la Rosa, un hombre se

subió a un poste e imprudentemente se asió a un cable de alta tensión, recibiendo fuerte sacudida y cayendo al suelo.

El infeliz sufre quemaduras y lesiones de pronóstico grave.

Fuentes Bejarano herido

Un cablegrama de Méjico dice que en la corrida celebrada en Salvatierra el matador de toros Fuentes Bejarano fué cogido y zarandeado horrorosamente. Trasladado a la enfermería, se le apreciaron fuerte magullamiento en el pecho y la fractura de la sexta costilla y conmoción cerebral.

Su estado es de pronóstico grave.

Accidente motorista

En la calle Mayor, esquina a la de Bailén, chocó una motocicleta militar, con sidecar, ocupada por tres personas.

El golpe fué tan violento que los ocupantes fueron lanzados a gran distancia.

Rápidamente fueron trasladados a la Casa de Socorro del distrito de la Latina, procediéndose a la curación de los heridos. Bran éstos el sargento de Ingenieros José de Gregori Calvo, de 36 años, afecto al cantón del Pardo; Antonio Matas Paya, de 23 años, soldado del mismo regimiento y de servicio en el referido cantón, y Jesús García Anzueto, de 51 años, portero de la Comandancia de Ingenieros de El Pardo.

Los dos primeros padecen heridas graves, ingresando en el hospital militar de urgencia del Buensuceso y el otro sufre sólo lesiones de pronóstico reservado e ingresó en el Hospital de la Princesa.

Vuelco de un auto

En el término de Cienpuzuelos, a consecuencia de un falso viraje, volcó un automóvil de la matrícula de Madrid.

En un automóvil que pasó por el lugar del accidente fueron trasladados a Aranjuez, donde fueron asistidos los heridos siguientes: Juan Angora, de 36 años, estado grave; Gervasio M. Sáiz, de 38, con fractura de la clavícula derecha, grave, y Daniel M. Nieto y Manuel L. Picasso, heridos leves.

Ha muerto «Madame Pimenton»

«Madame Pimenton», cantante callejera, que junto con el célebre «Garibaldi», disfrutó en Madrid durante varios lustos de una gran popularidad, ha fallecido repentinamente a la edad de 74 años, en su domicilio de la calle de las Virtudes, número 10.

Bran sus verdaderos nombres Facunda Conde Martín, y en juventud dotada, según recuerdan algunos viejos, de buen palmito y no carente de condiciones para el canto, actuó como corista en algunos teatros, entre ellos en el Real durante algunas temporadas.

Desde aquel tiempo guardaba la afición a las canciones más en boga entonces, y que luego tuvieron ocasión de oír los madrileños por las calles y paseos

a cambio de la limosna que se daba a la infeliz.

«Madame Pimenton» era una figura muy popular en Madrid.

Residencia para los actores viejos

En el Teatro Alkázar se ha celebrado ayer una reunión de actores y actrices, acordándose nombrar el Patronato que realizará la construcción de una residencia destinada a los actores viejos.

En la presidencia apareció un sillón con crespón negro como

homenaje a María Guerrero, que había aceptado la presidencia del Patronato.

Se leyó un ofrecimiento de los hermanos Soría, cediendo gratuitamente quince mil pies de terreno para construir la citada casa.

Hablaron varios, nombrándose el Patronato, que presidirá el actor Santiago Artigas, y una Comisión femenina de propaganda organizadora de fútbol que presidirá Carmen Ruiz Moragas.

La encuesta acerca de la forma de Gobierno preferible

Contestando a la encuesta sobre «La forma de Gobierno preferible», abierto por el popular periódico de la noche «Heraldo de Madrid», el VIZCONDE DE EZA dice que considera a la Monarquía consubstancial con la Patria. Y añade:

«En España no tenemos ni el derecho a optar. Imaginemos por un momento realizada la implantación de un nuevo régimen. ¿Dónde están los hombres que inspiren confianza? ¿Quién hay con prestigio indiscutible para jefe de Estado? ¿Cuántas luchas y rivalidades personales surgirían? ¿Qué Ministerio se formaría? Como Figuerola, en su tiempo, habría muchos de los propios correligionarios de lo estatuido que tomarían aquel mismo día el tren directo para la frontera.

¿Es que la República nos había de traer las capacidades de que España está ayuna, o la abnegación, el desinterés y la ética de que la política ha de menester?

Una vez más hay que repetir que el remedio a los males actuales no está en el cambio de la «forma» de Gobierno, sino del «fondo» de los que en las esferas del mismo desean influir.»

A su vez, el CONDE DE LIZARRAGA dice que el valor de las formas de Gobierno no puede apreciarse sino en relación con el pueblo o sociedad a que se apliquen.

Aquella forma de Gobierno que responda a las ideas, a las costumbres, a las necesidades y a los sentimientos de un pueblo, tiene siempre para él una importancia esencial. En abstracto, podrá estimarse que una forma de Gobierno es preferible a las demás; pero este juicio carece de todo calor positivo. No existe, ni ha existido jamás, una forma de Gobierno universalmente aplicable.

Noticias de provincias

Un incendio

CIUDAD REAL.—Comunican de Campo de Criptana que la pasada noche se declaró un voraz incendio en un garaje situado en la calle del Puente, propiedad de José María Millán.

El edificio quedó completamente destruido e igualmente cinco automóviles que había encerrados en las cocheras.

No ocurrieron desgracias personales.

Las pérdidas se elevan a pesetas 50.000.

Corrida benéfica

SEVILLA.—En la plaza de la Pañoleta se ha celebrado una corrida de carácter benéfico con un lleno completo.

El ganado de Villamarta cumplió regularmente

Chicuelo estuvo lucido con el capote, bien con la muleta y regular matando. Zurito valiente toreando, superior con la muleta y matando.

Andaluz se destacó con el capote, matando regularmente.

Reunión de las Diputaciones vascas

BILBAO.—Pasado mañana celebrarán reunión en San Sebastián las Diputaciones vascas para tratar de asuntos de importancia.

La Diputación provincial ha fundado una Caja de reaseguro contra la mortalidad del ganado vacuno, dotándola de un capital de fundación que asciende a 25.000 pesetas.

Regreso de una Comisión

CORDOBA.—Ha regresado de Marruecos la Comisión del Real Centro Filarmónico cordobés que marchó allí para gestionar la actuación de dicha agrupación artística durante los pró-

ximos Carnavales, en diferentes puntos del protectorado.

El presidente de la Sociedad, concejal del Ayuntamiento de Córdoba, don Antonio Ramírez López, ha manifestado que regresa complacido de la cariñosa acogida que le ha hecho el general Sanjurjo prestándole facilidades y ofreciéndole el apoyo moral del Alto Comisario para celebrar conciertos en Tetuán, Ceuta y Dar Riffen.

El señor Ramírez elogió también a los gobernadores de Córdoba y Sevilla, que le entregaron expresivas cartas de presentación.

Probablemente la sociedad celebrará conciertos en el palacio del Jalifa, en la Alta Comisaría, en el campamento de la Legión, en las Comandancias generales y en los principales teatros.

Exposición de carteles

ZAMORA.—En el domicilio de don César Alonso se reunieron los señores que forman la Junta de iniciativas y fomento de Zamora, al objeto de ir concretando el programa de la Semana Santa próxima.

Se dió cuenta de las cartas recibidas de las Colonias Zamoranas de Madrid, Valladolid y Bilbao, en las que expresan su simpatía hacia esta Junta y la buena disposición de contribuir a la suscripción abierta al fin de constituir el capital social.

Sobre el concurso de carteles anunciadores de nuestra Semana Santa, quedó éste cerrado, dando cuenta de los carteles presentados, que son trece, todos muy interesantes y de un estimado valor artístico.

La Junta acordó hacer una exposición con todos ellos en el local del Museo provincial, cedido galantemente por la Junta, cuya entrada será mediante un pequeño donativo.

Oportunamente se nombrará el jurado encargado de otorgar el premio al cartel que a su juicio sea el más meritorio, no conociéndose los nombres de las personas que lo formen hasta 48 horas antes del día en que ha de pronunciarse el fallo.

Junta de iniciativas

SALAMANCA.—A las cinco de la tarde, congregó en su despacho oficial el gobernador civil a la sección del Turismo asistiendo los señores don José León Muñiz, don José Luis Martín, don Víctor de Nó y don Manuel González Calzada.

La reunión no tuvo más finalidad que la de estudiar la manera de dar rápida ejecución a los acuerdos que se tomaron en la junta general celebrada.

Estudió también esta sección la manera de intensificar la labor de la oficina del Turismo, y sobre los acuerdos adoptados acordó la sección no hacerlos públicos hasta que se practiquen los trabajos convenientes a la realización de esos acuerdos.

También se acordó editar carteles de propaganda y otros extremos relacionados con las vías de comunicación a esta capital.

Información de Barcelona

Los rateros no descansan

BARCELONA.—María Jiménez Molina denunció a la policía que viajando en un tranvía le sustrajeron en la plaza de Urquinaona, de un bolsillo del abrigo, 350 pesetas en billetes.

Los incautos

En la calle de Villarreal, esquina a la de Consejo de Ciento, dos sujetos desconocidos tomaron, por el procedimiento del cambio de billetes extranjeros, 425 pesetas a María Jurjo.

Robo

En un taller que en la calle de Córcega posee Evaristo Barranca, penetraron ladrones, y violentando los cajones de unas mesas, se llevaron 300 pesetas en billetes y plata y 10 pesetas en sellos.

Los audaces

José Villanubi Rius denunció a la policía que al pasar por el puente de la Sagrera le salieron al paso dos individuos, y mientras uno de ellos le amenazaba, el otro le sustrajo el reloj, la cadena y un monedero que contenía 13 pesetas.

También le arrebataron una sortija valorada en 160 pesetas, dándose después a la fuga.

Sujeto de cuidado

En la calle de Gerona le salió al encuentro a Joaquina Sala Castro, que llevaba un saco de ropa, un sujeto ofreciendo entregarle una cantidad de ropa de la propiedad del desconocido para que se la lavara.

Joaquina dejó la ropa en una portería de la calle mencionada y con el sujeto desconocido marcharon a recoger la ropa a casa de éste, pero en el camino, prestando dicho sujeto la práctica

de una diligencia importante, volvió a la portería y apoderándose del saco lleno de ropa que había dejado Joaquina, desapareció.

La ropa era propiedad de la denunciante.

Extranjero

No se advina la solución de la crisis

ATENAS.—Continúan las consultas con los jefes de los partidos políticos, para la formación del nuevo Gobierno, pero la solución de la crisis sigue tropezando con grandes dificultades y se vislumbra la imposibilidad de que colaboren en el Gobierno todos los partidos, dada la manera como éstos están organizados.

No pasan de mera fantasía los rumores propalados en el extranjero por corresponsales de Prensa, referentes a una supuesta actividad de ciertos elementos militares para influir en la situación política.

Tales rumores han sido desmentidos por los mismos oficiales a que se aludía en dichas informaciones y puede afirmarse que todo el ejército se halla apartado de la política.

También carecen de fundamento los rumores alarmantes sobre la situación en Creta, donde reina tranquilidad y no hay manifestaciones.

Todo lo ocurrido en dicha isla no tiene más importancia que la que puedan tener unos mítines sin trascendencia.

Agitación en Creta

ATENAS.—Comunican de la Canoa que como estaba previsto, se observó ayer cierta agitación en determinadas localidades de Creta, pero no han ocurrido incidentes, gracias a las medidas adoptadas por el Gobierno.

Parece que el ministro de Justicia que fué del Gobierno de Pangalos, señor Konduros, no es ajeno a dicho movimiento.

El señor Pangalos en Atenas

ATENAS.—El señor Pangalos ha sido trasladado a esta capital con objeto de que asista a la vista de su proceso, que empezará en breve.

Cuarenta católicos detenidos

MEJICO.—A consecuencia de las órdenes recientemente dictadas por el presidente Calles contra la rebelión satólica, han sido detenidos hoy cuarenta católicos, entre los cuales se contaban treinta y dos mujeres y dos sacerdotes, a quienes se acusa de celebrar ceremonias religiosas ocultamente.

Un regalo de medio millón de libras esterlinas

LONDRES.—El señor Churchill ha anunciado que una persona que ha expresado el deseo de guardar el anónimo, ha dado estos últimos días medio millón de libras esterlinas, para que sea colocado a interés compuesto durante un largo período de tiempo y que, al terminar dicho plazo, se dedique la cantidad resultante a la reducción de la deuda pública británica.

Olimpia

Mañana, jueves, 9 de Febrero de 1928

MONSIEUR BEAUCAIRE

por RODOLFO VALENTINO

ODEON

Mañana, jueves, 9 de Febrero de 1928

PERIQUITO, DE VIAJE

Dibujos animados, una parte.

ESTRENO de la interesante comedia cinematográfica

El mal de las esposas

por las famosas «estrellas» Florence Vidor, Tom Moore, Esther Reelson y Ford Sterling.

La graciosísima cómica, en dos partes,

A lo que obliga una Momia

Diputación de Huesca

Calendario agrícola

AGRICULTURA

En el mes de Febrero se termina el transporte de estiércoles y abonos a los campos y la siembra de trigos tremesinos, de cebada, avenas, guisantes y demás leguminosas.

Será útil a estas siembras la distribución de 300 kilos de superfosfatos, 700 de yeso crudo y 100 de cloruro o sulfato de potasa.

En los sembrados de trigo de invierno caerá bien el nitrato de sosa.

Al finalizar el mes siémbrense los prados y pastizales, hágase el estercolado y pásese el rodillo y luego la grada para romper la costra.

Comienza la recolección de patatas tempranas y de los nabos tardíos.

Empieza la siembra de patatas, esparceta y trébol sobre el trigo.

DOS BODAS

En la iglesia parroquial del Salvador (Catedral), contraerán matrimonio enlace la bella señorita Julia Bailín Gracia y el simpático joven escense Manuel Gracia Arranz, hijo del probo funcionario de esta Diputación don Mariano G. Esparza.

Entró los asistentes a la ceremonia vimos a las bellísimas señoritas Guadalupe Mayoral, Pa bla Marrasé, Clementa Gracia, María Ester, Vicenta Bravo, Angelinas Gracia, María Cruz Abizanda, Julia Tricas, Aurea Betrán, Pilar González, Pilar Borrau, María Gastón, Josefina Estallo, Josefina Betrán, Eugenia del Río y María Pardo, y las angelicales niñas Conchita Galindo, Marichú Tarradellas, Maruja Gracia, Teodora Tarradellas, María Cruz Lera, Julia Lera y Lola Tarradellas, las cuales, así como el resto de invitados, fueron espléndidamente agasajados en el Café Universal.

Los novios marcharon a Barcelona y otras capitales, en donde se proponen pasar los primeros días de su luna de miel.

Felicitemos a la feliz pareja y a sus respectivas familias.

El lunes, día 6, a las doce, en la iglesia parroquial de Santo Domingo, se celebró el matrimonial enlace de la encantadora y gentil señorita Alicia Bruned, hija de nuestro buen amigo don José, con el distinguido joven Emilio Salvador.

Apadrinaron a los contrayentes la bondadosa señora doña Patrocinio Prohijuela, de Guarga, y el acreditado industrial de esta plaza don Antonio Bruned, tío de la novia.

Firmaron el acta como testigos don Santiago Salvador, tío del novio, y don Pedro Salanova, primo de la novia.

Por reciente y riguroso luto, la boda se celebró en la más completa intimidad.

Terminada la ceremonia, se reunieron en fraternal banquete los padres de la novia, doña Patrocinio Prohijuela, doña Angela Lobera, las bellísimas señoritas Conchita Salvador, hermana del novio; Lolita Zamora, Paz Bruned, Etehina Bruned, María Pilar Vallés y los monísimos niños Raquel Bruned, Carmencita Guarga y Joaquinito Sánchez de Castro y los jóvenes don Santiago Salvador, don Pedro Salanova, Félix G. Vallejo y José María Bruned.

Los novios salieron para Valencia y otras capitales, fijando su residencia en Zaragoza. A la nueva pareja y respectivas familias enviamos nuestra enhorabuena.

Ampliaciones gratis

Por 3.75 pesetas una magnífica ampliación, tamaño 30 por 40, hace la Casa Gloria, de Barcelona. Un agente pasará por su casa.

¿No tiene usted retrato? Avise usted en la Posada del Pequeño y se le hace gratis.

Por pocos días como propaganda

Una ampliación y retrato por tres pesetas setenta y cinco céntimos.

Junta provincial de Protección a la Infancia

Consultorio para niños de pecho y Gota de Leche

Servicios prestados durante el mes de Enero de 1928:

Niños asistidos: Varones, 23; Hembras, 25; En lactancia materna, 15; En lactancia mixta, 30; En lactancia artificial, 2; En lactancia mercenaria, 1. Total, 48.

Días de consulta, 5.

Pesadas de niños, 182.

Litros de leche de vaca servidos gratuitamente, 401.

Biberones servidos gratuitamente, 3.236.

Análisis de leche, 1.

Faltas a la consulta por enfermedad o ausencia, 50.

Comedor para embarazadas y madres lactantes

Mujeres asistidas, 10.

Raciones servidas, 234.

Huesca 1.º de Febrero de 1928.— El Director, Lorenzo Loste.

Donativos recibidos durante el mes:

Excelentísimo señor Gobernador civil, 15; Ilustrísimo señor Obispo, 10; Ilustrísimo señor Alcalde, 5; don Federico Giménez del Hierro, 10; doña Isabel de Pablo, 5; señor Registrador de la Propiedad, 5; doña Anita Currás, 5; señora de Claver, 2; don Tomás Plaza, 2; señorita Pilar Brazgado, 2; doña Marina Bescós, 2; doña Mariña Doñaque, 2; don Manuel Batalla, 2; don Juan Labattut, 2; don Julián Allué, 2; doña Juliana Miravé, 2; doña Matilde Herce de Batalla, 1; doña Josefa Gastón de Calvo, 2; don José María Carreras, 2; don Tomás Minguéz, 1; doña María Nogués, 1; doña Rosa Solano de Ruiz, 1; doña María Sánchez, 2; doña Matilde Sánchez, 2; doña Sagrario Maldonado de Larrumbe, 2; doña Felisa Duch, 1; don Leopoldo Urzola, 1; don Narciso Tornés, 1; don Eduardo Cardenera, 1; don Joaquín Cardenera, 1; don Luciano Montestrué, 1; don Anselmo Menferré, 1; don Miguel Sánchez de Castro, 2; don Serafín Pardo, 1; don Lorenzo Vidal, 1; don Narciso Puig, 1,25; don Cristino Gasós, 1; señorita Rosario Recaj, 1; don Mateo del Pueyo, 1; don Miguel Mingarro, 1,50; don Rafael Rabal, 1; don Francisco Estau, 0,50; doña Pilar Gimeno, 2; doña Ramona Pelayo, 2; doña Angela Pelayo, 1; don Raoul Bert, 2; don Vicente Maestre, 2; don Agustín María Sierra, 2; señoritas de Solano, 2; doña Carmen Campaña, 2; doña Juanita Abadías, 2; doña Patrocinio Agustín, 1; doña Angeles Ferrer, 1; doña Engracia Paraiso, 1,50; doña Josefa Barraca, 1,50; doña Julia Bescós, 1; doña Gregoria Binué, 1; doña Sixta Fajó, 2; doña Teresa Gracia, 1; doña María Pascual, 1; doña Felicitas Fatás, 1; doña Severa Cajal, 1; doña Clementina Cebo llada, 1; doña Escolástica Suelves, 1; doña Petra Olos, 1; doña María Salanova, 1; doña Gregoria Buesa, 1,50; doña Romualda Cisne, 1; señorita Manolina Querol, 5; don Octavio Zapater, 1; Laboratorio Andrómaco: 33 frascos de «Gleflina».

Total 147,75 pesetas.

Del Ayuntamiento

La matrícula de los perros

Debiendo procederse a la rectificación del Padrón municipal de los perros existentes en esta capital, los dueños de los mismos deberán proveerse de las nuevas placas que les serán facilitadas en la Oficina de Recaudación, sita en la planta baja de las Casas Consistoriales, durante el plazo de un mes, abonando el importe de 6,25 pesetas por arbitrio y placa del corriente año; debiendo advertirles que transcurrido el plazo expresado incurrirán en las sanciones siguientes:

Todo perro matriculado y recogido en la vía pública sin bozal, para su devolución en el plazo de tres días su dueño vendrá obligado a satisfacer 25 pesetas.

Los perros no matriculados, para su devolución en el plazo de 24 horas, satisfarán sus dueños 50 pesetas de multa, además de las que origine la inscripción, placa, etc.

Están obligados a la inscripción y pago de los derechos mencionados todos los dueños de perros, a excepción de los ciegos que los utilicen para su guía.

Huesca, 6 de Febrero de 1928. El Alcalde, Vicente Campo.

El alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital,

Hace saber: Que se halla depositado en esta Alcaldía un billete del Banco de España, que fué encontrado en la vía pública por el joven domiciliado en esta ciudad Julián Díaz Carrera, el que será entregado al que acredite ser su dueño.

Lo que de conformidad a lo dispuesto por el artículo 615 del Código, Civil se publica el presente para que pueda llegar a conocimiento del interesado.

Huesca, 7 Febrero de 1928.— El alcalde, Vicente Campo.

Consignaciones para obras

La «Gaceta» del lunes publica la siguiente Real orden:

Que aprobado para el año 1928 a los efectos de lo dispuesto en el artículo 55 de la Instrucción de Contabilidad de Obras públicas, por lo que se refiere a obras por administración, y con objeto de regular y ordenar la marcha de las que se ejecutan por contrato, la distribución del crédito del capítulo 22, artículo segundo, concepto primero, presupuesto del ministerio de Fomento, correspondiente a obras de defensa y encauzamiento que después se expresan en las siguientes prescripciones:

a) Que las cantidades destinadas a obras se han de invertir precisamente con cargo a los respectivos presupuestos aprobados para cada una de ellas y cuya ejecución haya sido autorizada.

b) Que los gastos referentes a expropiaciones se han de realizar con cargo a los expedientes que se aprueben y a los presupuestos aprobados para la formación de dichos expedientes.

División del Ebro.—Desviación del barranco de Soria en Calatayud, contrata 201.288 pesetas.

Defensa del Camino del Cementerio de Hecho. Contrata 84.490 pesetas.

Idem de la huerta de Serós. Contrata 80.688 pesetas.

Idem del terraplén de la travesía por Sort de la carretera de Balaguer a la frontera. Contrata 14.878 pesetas.

Idem de Tamarite de Litera. Contrata 42.618 pesetas.

Restos humanos

Por reparaciones que se están haciendo en la Casa Rectoral, han aparecido, al venir a tierra un tabique, los cadáveres de María Garcés, Angela Garcés, Andrés Campaña, Gabriela Salas y su marido Marcelino Goded. José Goded Palacín, José Godé Betrán y los demás más cuyos nombres se ignoran.

Para que si algún interesado quiera hacerse cargo de alguno, se avisa al público, antes de proceder a la monda.

Huesca 8 de Febrero de 1928. El párroco, José Abad.

Sucesos

Dos muertos por accidente

Por la carretera de Barbastro a la Frontera marchaba a regular velocidad el automóvil número 16.539 de la matrícula de Barcelona, conducido por el chófer Enrique Turmo Riverola, de 25 años, soltero, natural de Graus y vecino de Binéfar.

Al llegar al kilómetro 36, cerca de Graus, para evitar el atropello de un perro, el coche dió la vuelta de campana, cayendo por un terraplén de unos cuatro metros de altura.

El conductor, que resultó gravísimamente herido, fué conducido a Graus, en donde le practicó la primera cura el médico titular señor Cudós.

El herido falleció pocas horas después.

En la carretera de Madrid a Francia, entre Ontiñena y Candásnos volcó un carro propiedad de don Emilio Haya, que era guiado por el criado Mateo Romerales Labara, de 32 años, casado, labrador, vecino de Candásnos, el cual murió aplastado.

Parece ser que el accidente se produjo porque las caballerías se asustaron al pasar un automóvil a gran velocidad.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Juan de Mata, San Pedro y San Dionisio.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña Dorotea Boj.

Continúa en San Lorenzo la Novena a la Virgen de Lourdes.

Una peregrinación

Presidida por el señor obispo de Madrid, se celebrará una peregrinación a Tierra Santa, del 19 de Abril al 5 de Junio, con arreglo al siguiente itinerario: Barcelona, Roma, Nápoles, Pompeya, Atenas, Constantinopla, Ermeina, Rodas, Beirut, Caifa (Carmelo), Nazaret, Jerusalén, Alejandría (Cairo), Génova, Marsella y regreso a Irún (Lourdes) o Barcelona.

Precios: Primera clase, 3.100 pesetas; segunda clase, 2.450;

tercera clase (segunda de abordo) 1.800 pesetas.

Informará en esta capital, quien lo desee, el delegado muy ilustre señor don Tomás Minguéz, canónigo de esta Catedral.

Preparaciones en curso en «Editorial Reus»

Casa fundada en 1852

NOTARIAS (determinadas y entre notarios); Registros, Judicatura, Abogados del Estado.—Señores Campuzano, De Benito, Ortiz Arce, Aguado, Frías, Querezeju. Honorarios, 100 pesetas mes.

JURIDICO MILITAR.—Señores Izquierdo y Frago. 100 pesetas mes.

SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO Y DIPUTACIONES.—Señores Barahona, Frías, Fábregas del Pilar y S. Santillana. 75 pesetas (primera categoría) y 35 (segunda idem).

POLICIA.—Señores Izquierdo, Lladent, Monerde y Morcuende. 30 pesetas.

PERICIAL Y ADMINISTRATIVO DE ADUANAS.—Señores Alonso de Ilera, Pacheco, Morcuende y Rancoño. 60 y 35 pesetas.

INSPECTORES DEL TRIBUTO.—Señores Picardo, Prados, Lafuente y García de la Hoz. 50 pesetas.

PERICIAL DE CONTABILIDAD.—Señores Fábregas del Pilar, Torá, Ajamil, Prados y Camps. 100 y 75 pesetas.

AUXILIARES DE HACIENDA.—Señores Fábregas del Pilar, Torá, Ajamil y Camps. 25 pesetas.

AUXILIARES DE FOMENTO.—Señores Barahona, Camps y Proy. 30 pesetas.

AYUDANTES DE MONTES.—Señores Elorrieta, Lillo, Del Pozo y Megias. 75 pesetas.

MAGISTERIO (restringidas).—Señores Ballester, Zambrano, Lucas y Cabrera. 40 pesetas.

RADIOTELEGRAFIA.—Señores Nériada, Morcuende y Alonso de Ilera. 35 pesetas.

PREPARATORIO DE DERECHO.—Señores Izquierdo y Egea. 15 pesetas.

BACHILLERATO.—Profesores especializados. 15 pesetas por asignatura.

«Contestaciones Reus» completas a todos los programas.

PRECIADOS, I, MADRID

Nuestra Empresa no tiene, con su nombre, ningún Instituto.

Banco de Aragón

ZARAGOZA

En Junta general ordinaria, celebrada en esta fecha, se ha acordado fijar en 9 por 100, libre de impuestos, el dividendo del ejercicio de 1927.

Habiéndose repartido a cuenta en 1.º de Julio último un dividendo de 4 por 100, el complemento de 5 por 100, número 34, se pagará a razón de VEINTICINCO pesetas por acción, a partir de mañana, día 6, en las oficinas de la Sociedad en Zaragoza y sus sucursales: En las del Banco de Bilbao, en Bilbao; Banco Urquijo y Banco Español de Crédito, en Madrid; La Vasconia, en Pamplona; Banco Guipuzcoano, en San Sebastián, y Banco de Vitoria, en Vitoria, debiendo presentar al efecto, los extractos de inscripción para estampar el correspondiente cajetín.

Zaragoza, 5 de Febrero de 1928.—El Secretario, Joaquín Bardavio.

Servienta se necesita una que sepa cocinar, o una mujer para hacer las faenas de casa. Informes, Coso Bajo, números 74 y 76.

Se vende una cocinilla, una máquina quina guadañadora y un arado Bravant; todo en buenas condiciones. Para informes, dirigirse a Ramón Cajal, en Biescas.

Pérdida Quien haya perdido un libro de oraciones y prácticas del cristiano, puede pasar a recogerlo por la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11, donde se le entregará, luego de acreditar su propiedad.



Envejecido prematuramente, con el cuerpo agotado y el alma llena de tristes presentimientos, la vida no ofrece ningún atractivo. Ese agotamiento, ese aspecto sombrío de los horizontes de la vida no deben desesperar.

Su salvación será un hecho si el enfermo toma inmediatamente el inapreciable Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con el uso de este maravilloso Reconstituyente, se inyecta el paciente vida, energía y poder.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Caja de Previsión Social de Aragón

Libretas de Ahorro

Esta institución, inspeccionada y protegida por el Estado, abona los siguientes tipos de interés:

A la vista: 3 y medio por 100

A un año: 4 por 100

Dirigirse a la DELEGACION DE LA CAJA DE PREVISION SOCIAL EN HUESCA

(Palacio de la Diputación, pl. 2.º. Apartado, núm. 4.)

Se vende una instalación completa de calefacción, dos lunas grandes, un lavabo y un aparato de sidral. Razón, Café León D'or, Huesca

Préstamos

El Banco Hipotecario de España

Los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés.

Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero RICAFORT, 7 HUESCA

OCASION

Se liquidan las existencias de máquinas de escribir a precios increíbles y grandes facilidades de pago

- Victoria (nueva). 600 ptas.
- Century..... 400 »
- Fox (viaje)..... 275 »
- Underwood 3-14. 400 »
- Yost, 4..... 150 »
- Yost, 15..... 375 »
- Yost, 20..... 375 »
- Empire..... 350 »
- Hammoud..... 250 »
- Underwood, 5... 550 »

Todas estas máquinas se entregan bien repasadas y afinadas, garantizándolas por un año.

MARIANO PALACIO Coso Alto, 38 Huesca

Se vende una casa con horno de pan funcionando, pozo, con buenos bajos y corral, un leñero cubierto, muy grande, con dos pisos independientes, puede servir para esta industria (o dedicarlo a otra, por ser sus locales muy extensos), la casa está nueva, sin necesitar reparación en muchos años. Darán razón, en esta Administración.

Editorial V. Campo.—Huesca Diputación de Huesca

NO DEJE DE ADQUIRIR EL DICCIONARIO de las Carreras y Profesiones en España Ochocientas páginas, 15 pesetas

Obra única, de interés para todos

De venta en la **Editorial V. Campo**

OMISION

Al dar cuenta ayer de la boda de don Ramón Zaidín y Márquez Sterling, catedrático de la Universidad de la Habana y presidente de la Cámara de representantes, se omitió el nombre de la contrayente, la distinguida señorita cubana María Antonia Diago y de Cardenas, de la más alta sociedad antillana y de una de las más prestigiosas familias.

Al subsanar la omisión reiteramos nuestra felicitación a los nuevos esposos haciendo votos por su felicidad.

¡Labradores!

Se venden diez caballerías de labor, a toda prueba y en inmejorables condiciones. Para verlas y tratar, dirigirse a don Bernardo Guillén, en Sariñena.

Curación de las hernias

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Huesca y en el Hotel Petit Fornos, únicamente el domingo día 12 de Febrero y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS: Acudir sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tener muy presente que estará en Huesca y en el Hotel Petit Fornos únicamente el domingo día 12 de Febrero.

NOTA: Estará también en Lérida, el día 10, en el Hotel España, en Barbastro, el día 11, en el Hotel San Ramón y en Zaragoza, el día 13, en el Hotel Oriente (Coso, 13), en donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona, Unión, número 13, Casa Torrent.

The "UNIQUE" Pen

es la única y legítima estilográfica que ofrece 30 lujosos modelos al precio único de

Ptas. 9'95

Todo el que quiera adquirir nuestra famosa pluma de 9,95 debe pedirla por su nombre, para evitar engaños

The "Unique" Pen

Precio único --- 6 meses de garantía --- 30 modelos

Venta exclusiva en la EDITORIAL V. CAMPO Coso Bajo, 9 y 11 HUESCA

Muchos muebles

Trasladados al nuevo local, Coso Bajo, 103, se saldan algunos muebles. Precios increíbles. No comprrr sin visitar esta casa.

Gran saldo, batería cocina, a cinco pesetas kilo.
- - - Por cada kilo se regala un cazo - - -

HIERROS DROGAS FERRETERIA
Joaquín Lafarga Huesca



De venta en la
Editorial V. Campo

Encargue todos sus trabajos en
la Imprenta de este periódico.

El que más barato vende

Tejidos -- Confecciones -- Novedades

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2 San Orenco, 19

Un poco de atención "soldados de cuota,"

Equipos completos reglamentarios a medida, a cargo de la más importante casa especializada en uniformes militares, según las últimas disposiciones :

Se reciben los encargos para la medida

DESDE HOY COTIZACIÓN DE TODOS LOS GÉNEROS CON NUEVA BAJA DE PRECIOS

Colchas camera grandes, 7 ptas.; Idem seda matrimonio, 16 ptas.; Pieza tela rica de oro, 10,50 ptas.; Sábanas de hierro, 6 ptas.; Paños cocina grandes, 4 ptas. docena; Servilletas algodón damasco, 5,65 pesetas docena; Mantas algodón blancas, 6 ptas.; Idem lana grandes, 17,50 ptas.; Cojines seda, 1,25 pesetas; Edredones seda, desde 20 ptas.; 3 metros corte bata lanilla, 4,20 ptas.; Maletas fibra, 6,50 ptas.

(Sección camisas a medida a cargo de la Casa Ducay, de Zaragoza).

Francisco Lafarga Pellicer

Representante de la Casa Singer. El más antiguo de la provincia.

VENTA DE MAQUINAS PIEZAS Y COBROS DE LAS MISMAS

Nota.—Se atienden toda clase de reclamaciones a domicilio, gratis.

No comprar máquinas sin antes consultar precios y condiciones.

Coso Bajo, 35. ESTANCO
HUESCA

LA ENSEÑANZA

complementaria obrera, por doña Leonor Serrano, inspectora de primera enseñanza de la provincia.

Se vende a 3'50 pesetas en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

La Fiesta del Arbol

Folleto con arreglo a las ideas de don Joaquín Costa. Pedido a la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

Gran rebaja de precios

EL SIGLO XX

Comercio de tejidos, confecciones y otros artículos

No anuncia precios

EL QUE MAS BARATO VENDE VISITADLO Y OS CONVENCEREIS

Depósito de barajas de Fournier de Vitoria

Cesáreo López -- (Sucesor de Juan Ferrer Susín) -- HUESCA

¡AGRICULTORES!

Aboned con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité de Nitrato de Chile

Barquillo, 21 Apartado número 6 MADRID

Klein Hermanos

TALLER MECANICO DE

VACIADOS ALEMANES

San Lorenzo. 5

HUESCA

Señoras, Caballeros!

El que se retrae por pequeños miramientos, al visitar la casa de

Leopoldo Sánchez

pierde miserablemente el tiempo y su dinero.

Tened presente que sólo las casas que reduzcan los gastos generales podrán sobrasadir y vender barato; lo que digan en contra, es tocar el violín.

SANCHEZ, vende y venderá siempre, porque se limita a hacerlo todo más barato que nadie. Y sino, pruebas son amor y no razones.

Popelines lana 90 cms.	2	ptas. m.
Delantales cocina a	0'50	»
Cortes bata lana »	5	»
Cortes abrigo señora 140 centímetros 3 m.	10'50	»
Mantas lana matrimonio	15	»
Género de punto como camisetas, pantalones, peleles, refajos, etc. a precio tirado.		
Panas de 5 ptas. a	3'50	»
Trajes caballero a medida y un reloj de regalo.	50	»
Toallas a	10	» kilo.
Cubiertas cama a	10	»

e infinidad de cosas que no enumero porque no hay espacio. Queda dicho, que para comprar barato en el Comercio de SANCHEZ

Se necesita un dependiente

Coso bajo, 63

HUESCA

Han salido premiados en el mes de Enero: 5.935, Manuela Mur, de Albero Alto; 5.937, Pabla Aso, de Almodébar; 5.949, Filomena Navasa, de Lierta; 5.836, Margarita Beired, de Loporzano, y 3.801, Inglán, Pompenillo.